

«Встреча с местными» на 5 Московской биеннале современного искусства

13.09.2013

21-22 сентября в рамках параллельной программы 5 Московской биеннале современного искусства состоятся открытия выставок программы «Встреча с местными» (куратор - Георгий Никич), подготовленной Ассоциацией менеджеров культуры и Объединением «Выставочные залы Москвы».

Программа включает в себя четыре выставки российских и зарубежных художников и кураторов: Вапке Феенстра и группы *mvillages.org* (Голландия, Германия), Вильяма Спикмена и Тео Тегеларса (Голландия), Иветты Бракман (Дания США), Анастасии Хорошиловой (Россия) и Яакко Хейккиля (Финляндия). Фотографические и мультимедийные инсталляции, исследовательские проекты и перформансы, – в совершенно разных формах авторы зафиксировали свои удивления и открытия: истории мест и людей, характеристики локальной идентичности, мнение о приезжих, перспективы совместной работы, сложности межкультурного диалога.

Выставка Иветты Бракман «Катализатор» рассказывает о традициях малого народа – саамов, и их столкновении с глобальными индустриально-экономическими явлениями. Появление зарубежного художника – чужого – с его странной лексикой, методом общения, непонятными, на первый взгляд, задачами, стало началом не только нового проекта в сфере современного искусства, но и обещало вдохнуть новую жизнь в традиционное местное ремесло – изготовление обуви из оленьих шкур..

Выставка «Место назначения Карелия» – это художественно-антропологическое исследование, в котором известные фотографы Анастасия Хорошилова и Яакко Хейккиля рассматривают Карелию, как уникальное пространство, разделенное государственной границей России и Финляндии с одной стороны, и особый феномен – «Еврорегион Карелия», с другой.

Проект «Сделано в Звизжи / Made in Zvizzchi» художницы Вапке Феенстра и группы *mvillages.org* исследует темы сельского производства, общественной коммуникации, геологии. На выставке будут представлены фотографии, сделанные художницей совместно с жителями деревни, продукты огородничества и прикладного творчества, а также анимационный фильм, рассказывающий об изменении ландшафта реки Угры на протяжении последних 10 000 000 лет. Дополнять видео будут камни, найденные жителями вместе с Инной Лыковой, консультантом проекта, геологом из минералогического музея им. А.Е. Ферсмана Российской академии наук.

Проект «Речная сцена» художника Вильяма Спикмена и куратора Тео Тегеларса – интерпретация локальных историй через документацию путешествия на плоту по реке Угра и перформанс по рассказам, собранным во время путешествия. Визуальной основой проекта стало превращение плота в сцену-скульптуру.

Проекты «Сделано в Звизжи» и «Речная сцена» осуществлены в арт-резиденции «Звизжи» в рамках программы Года Голландии в России и России в Голландии.

Своеобразным обобщением творческого опыта арт-резиденции станет открытый симпозиум «Потенциал арт-резиденций», который пройдет в рамках программы «Встречный AP импульс / Mutual Air Impulse», который начнет свою работу 22 сентября в Культурном центре ЗИЛ. На нем российские и голландские эксперты обсудят возможности организации и финансирования подобных институций, а также влияние арт-резиденций на развитие территорий.

21 сентября

12.00 – открытие выставки «Катализатор» Иветты Бракман

13:30 – перформанс Иветты Бракман «Катализатор»;

Адрес: Выставочный зал «Пересветов переулоч» (Пересветов переулоч, д. 4 к. 1)

15.00 – открытие выставок «Место назначения Карелия» Анастасии Хорошиловой и Яакко Хейккиля, «Сделано в Звизжи / Made in Zvizzchi» Вапке Феенстра,

«Речная Сцена» Вильяма Спикмена и Тео Тегеларса,

Во время открытия состоится «Овощной полдник» – оригинальные блюда из свежих и консервированных овощей, выращенных в деревне Звизжи.

Адрес: Культурный центр ЗИЛ (ул. Восточная, д. 4, корп. 1).

22 сентября

15.00 – симпозиум «Потенциал арт-резиденций» в рамках российско-голландской программы

«Встречный AP импульс / Mutual Air Impulse»

Адрес: Культурный центр ЗИЛ (ул. Восточная, д. 4, корп. 1).

Контакты:

Куратор выставочной программы: Георгий Никич

Координаторы: Ольга Гартман, e-mail: olga.gartman80@gmail.com, Влад Лавриченко, Юлия Кораблева, Эмилия Страчевская

PR-менеджер: Юлия Смольченко, +7 (968) 542 52 88; e-mail: pr.amcult@gmail.com

ВХОД СВОБОДНЫЙ, предварительная регистрация обязательна!

Адрес страницы: <http://mol.cao.mos.ru/presscenter/news/detail/978104.html>

[Молодёжный общественный совет ЦАО](#)